

黔江农场党委学习贯彻习近平总书记“7·26”重要讲话精神



学习贯彻重要讲话精神谋发展稳定

8月3日,黔江农场党委召开支部书记例会,学习贯彻习近平总书记7月26日在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神。农场党委书记梁胜利主持会议。全场各支部书记、机关全体管理人员参加会议。

习近平总书记“7·26”重要讲话,科学分析了当前国际国内形势,深刻阐述了5年来党和国家事业发生的历史性变革,以及新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,提出了一系列新的思想、重要观点、重大判断、重大举措,为在新的历史条件下进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想提供了科学指南,为党的十九大胜利召开奠定了重要政治、思想和理论基础。

会议要求,各党支部和各部门要深刻领会讲话的重大政治意义、理论意义、实践意义,深刻把握讲话的丰富内涵、精神实质、基本要求,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,把学习贯彻习近平总书记“7·26”重要讲话精神,作为当前和今后一段时期的重大政治任务,与深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略结合起来,与深入学习贯彻习近平总书记视察广西重要讲话精神结合起来,与贯彻落实农垦改革文件精神结合起来,坚决贯彻落实中央决策部署,扎实做好黔江管区改革发展稳定各项工作,特别是甘蔗生产、甘蔗“双高”示范园建设和岑山猪场建设等重点工作,以良好精神状态和优异成绩迎接党的十九大胜利召开。(黔江农场党群部)



农场领导班子成员查看甘蔗长势

黔江农场领导班子走进蔗地共谋发展

为了做强做大甘蔗产业,近日,黔江农场领导班子把民主生活会开到田间地头,以现场会的形式深入了解当前农场甘蔗长势情况、生物防治病虫害效果,结合甘蔗“双高”示范园建设进行深入交流探讨,共谋发展大计。在充分运用资源的同时,示范园还开展生物防治病虫害技术,重视生态环境,降低环境污染,促进甘蔗产业可持续发展。

黔江农场甘蔗“双高”示范园围绕农场自身种植业特点和资源特点,打造以甘蔗高产高糖优良品种种植基地为主,延伸至品牌白沙糖加工、有机肥生产、酒精生产的现代特色农业示范园。通过科学现代化种植,突出甘蔗高产高糖栽培的规模化、机械化、水利化、良种化等科技含量,驱动前后一体化产业健康发展。示范园十分重视循环经济的发展,黔江农场为黔江制糖公司提供糖料蔗,用制糖生产

过程产生的蔗渣代替煤充当糖厂燃料,废糖蜜则输送到思源酒业公司生产酒精,滤泥加工成生物有机肥,糖厂滤液经过处理达到农业灌溉标准后灌溉还田,为甘蔗的生长提供充足的肥料,变废为宝,降低甘蔗生产化肥使用量。在充分利用资源的同时,示范园还开展生物防治病虫害技术,重视生态环境,降低环境污染,促进甘蔗产业可持续发展。

(蓝兰摄影报道)

黔江农场荣获来宾市“侨胞之家”荣誉称号



赖奕武(中)授予黔江农场“侨胞之家”牌匾

近日,自治区侨联经济科技部部长赖奕武,在来宾市、武宣县侨联领导的陪同下,到黔江农场开展“侨胞之家”活动。此次活动由武宣县侨联主导,在黔江农场建立起来为侨服务平台,为更好服务广大归侨及侨眷提供了有力保障。

据悉,此次“侨胞之家”活动,一是将侨务工作纳入农场工作职责,结合农场实际情况,对社区侨胞之家创建工作明确分工,明确专人负责场内侨务工作;二是切实提升侨务软硬件水平,出台动态化管理措施,定期进行侨法宣传,不断丰富侨务工作内涵,使侨服务的理念不断深入人心;三是强化为侨服务意识,关注侨眷中的困难群体。

近年来,黔江农场党委高度重视侨联工作,注重发挥侨联组织作用,积极帮助侨联解决实际困难,在为侨服务、维护侨益、海外联谊、文化交流等方面取得了显著成效。下一步,该场将继续抓好“侨胞之家”为侨服务平台建设工作,进一步完善涉侨信息数据,规范工作机制,努力延伸为侨服务触角,推动农场为侨服务功能更加完善、领域更加全面。(黄兰全摄影报道)

黔江农场召开甘蔗病虫害防治培训会



把培训会开到田间地头

为促进甘蔗科技推广,提高职工蔗农科学防治甘蔗病虫害水平,近日,黔江农场召开2017年甘蔗病虫害防治培训会。

培训会上,黔江农场高级农艺师黄炳林介绍了甘蔗上的主要病虫害、危害特点及防治方法,并对黔江蔗区甘蔗病虫害发生情况进行了深入浅出的讲解,现场示范操作了赤眼蜂生物防治技术,要求职工蔗农按技术要求做好甘蔗重大病虫害的防治工作,在防治适期使用安全、低毒、高效、经济、对口农药防治,有效控制病虫害,确保甘蔗生产安全。

据了解,今年是黔江农场利用赤眼蜂进行生物防治甘蔗螟虫的第一年,目前已完成第六次放蜂工作。经过与对照区的对比调查,蔗区甘蔗螟虫口密度下降,螟害发生率降低,结果显示利用赤眼蜂生物防治甘蔗螟虫效果显著。此次培训,使职工蔗农们充分认识了甘蔗病虫害的危害性和防治的重要性,目睹了生物防治的良好效果,对提高科学种田水平具有重要意义。(蓝兰摄影报道)

黔江农场:实施产业基地改造升级 稳步推进现代园区建设



领导小组成员在崇左现代特色农业(核心)示范区考察交流

示范区领导小组,规划建设以甘蔗为主导产业的特色鲜明、布局合理、生态良好、经济效益和示范带动效应明显的现代特色农业示范区。同时,抽调各部门专业人员,分工负责,围绕园区建设的关键环节,集中人力财力物力,共同发力。为加强学习交流,深入推进工作,领导小组先后到红河农场广西红河现代特色农业(核心)示范区、崇左扶绥现代特色农业(核心)示范基地、东湖农场产业示范区考察学习,不断吸收先进单位的经验、理念,以便完善园区规划建设。

规划中的黔江农场甘蔗“双高”示范区,以三分场、场部生活区和糖厂加工区为核心区,以四、六、七分场为拓展区,辐射至其他分场和周边村屯超过1.5万亩区域范围。核心区主要建设“三区一园”,即新品种新技术展

示区、甘蔗“双高”标准化种植区、病虫害防治试验区、三分场幸福家园。黔江农场以“三区一园”为切入点,不断推进园区建设进度:在三分场周围,蔗林如海,碧绿一片,这是“双高”基地良种良法模式的集中展示;在950亩甘蔗新品种技术展示区,早、中、晚熟品种错落有致;在600亩甘蔗“双高”标准示范区,高产高糖品种粤糖00/236、桂糖42号、05/136等竞相展示风采;在病虫害防治区,展示了生物化学药剂防治、赤眼蜂生物防治等多种防治形式的综合运用情况;在幸福家园建设中,对三分场居住区进行风貌改造,统一规划建设硬化路面,铺设给排水管道,加强道路两旁、内部及空地绿化美化,完善基础设施,按特色小镇标准打造宜居环境。

目前,“提升核心区,完善拓展区,带动辐射区”理念已深入人心,黔江农场甘蔗“双高”示范区基础设施建设正稳步推进,三分场示范区展示厅及各种配套设施正有条不紊建设中。(黎明摄影报道)

5天时间,建设道路800平方米,铺设透水砖1800多平方米、球场水磨石750平方米、草坪600平方米,一周内路灯杆林立,宣传走廊已现雏形……这是黔江农场快速推进甘蔗“双高”示范区建设的一幕。早在6月份,黔江农场就成立了由场主要领导挂帅的甘蔗“双高”示

武宣县委领导到黔江农场甘蔗“双高”示范园区调研



覃燕由(左三)听取园区建设情况汇报

8月3日,武宣县委副书记覃燕由一行在黔江农场副场长伍金崇的陪同下,深入农场甘蔗“双高”示范园调研。

考察组察看了“双高”示范园核心区,详细了解示范园规划设计和“5+1”建设进展情况,对示范园开展“甘蔗种植-蔗糖加工-糖蜜制作酒精-酒精发酵液制作液肥-液肥还田”的循环经济模式给予高度评价,要求农场联合武宣县政府,与县农业局、糖办等相关部门加强联系、形成合力,加快示范园建设进度,加大对现代特色农业示范园工作的宣传力度,扩大宣传覆盖面,形成领导重视、社会支持、群众积极参与的浓厚氛围,共同推进武宣县现代特色农业(核心)示范园建设工作。武宣县农业局、畜牧水产局、糖办有关同志陪同调研。(蓝兰摄影报道)

打击“善心汇”传销 黔江农场在行动



黔江农场与武宣县公安局签约责任书

8月17日,黔江农场召开“善心汇”专案打击维稳专题工作会议。会议由场长助理廖佳忠主持,武宣县公安局党委副书记赵庚良及相关部门负责同志出席会议。黔江农场参与“善心汇”人员参加会议。

会上,赵庚良向涉案人员详细讲解了“善心汇”的性质及运行模式。2016年5月以来,犯罪嫌疑人张天明等人通过“善心汇”,以“扶贫济困、均富共生”为幌子,打着致力于探索构建“新经济生态模式”、推动国家精准扶贫和供给侧结构性改革战略落地的旗号,以高额静态收益和动态收益为诱饵,在全国范围不断发展下线会员吸收资金,形成层级庞大的传销团伙。其实质就是采取“拉人头”等方式,大肆发展所谓“会员”,骗得高额返利。骗局背后,其实是大量资金进入传销组织者的个人腰包。会议要求,黔江农场参与“善心汇”人员要提高认识,主动交代,配合公安机关调查取证,不传播、不传谣,维护社会稳定;农场相关部门要认真做好排查、走访、劝诫、安抚等工作,严防各种不安定因素的发生,全力维护全场社会大局持续稳定,为迎接党的十九大胜利召开营造和谐稳定的社会环境。会上,参与“善心汇”人员认真撰写了保证书,并与训诫员签订了训诫书,黔江农场与武宣县公安局签订了《武宣县“善心汇”专案打击维稳工作责任书》。(黄怡摄影报道)